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A szovjet tapasztalatok fokozottabb 
feihaszitálásával tervünk túlteljesítéséért

Szombat, 1951 november 17

„A. magyar népi demokrácia si 
kertinek egyik döntő összetevő 
je... az a baráti segítség, amely 
ért nem lehetünk eléggé háté 
sak a Szovjetuniónak ’ és akitől 
i-z a segítség nem egyszer kiin 
(lull, magának Sztálin elviárs 
mik. Előrelátható, hogy a támo­
gatás a következő években iné. 
növekedni fog és ötéves tervünjj 
jó végrehajtásának, egész jövőnk 
építésének ez a segítség a leg­
biztosabb záloga“ — mondotta 
Rákosi elvtárs Pártunk II. Kon­
gresszusán. Dolgozó népünk 
megértette ezt és ezért ad tép- 
tcii-nyomon kifejezést annak ; 
mély hálának és ragaszkodásnak 
amely a nagy szovjet nép iránt 
r; tölti.

Ez a hála és ragaszkodás csen­
dült ki azokból a szavakból, 
még inkább tettekből — ame­
lyekkel a Gyógyszergyár dolgo­
zói kifejezésre juttatták: ,,azt. 
hogy az Októberi Forradalom 
tiszteletére folyó versenyben el­
ért eredményeink jutalmául tize 
műnk homlokzatára felkerült ; 
megtisztelő „Élüzem“ jelvény, el­
sősorban a Szovjetuniónak kö­
szönhetjük. Ezt nemcsak tudják, 
de nap mint nap tapasztalják is. 
Papp Lászlóné, Budai Lászlóné, 
Kovács Mária, Burai Ilona, Mos­
ta József, mind a Szovjetunió­
nak köszönhetik, hogy november 
7-cti sztahanovisták leheltek. A 
szovjet sztahanovista munkamód­
szerekéi elsajátítva, azokra Biz­
tosan támaszkodva vállalhatta 
Istók Ilona sztahanovista, hogy 
ltlöl. évi tervét november 20-ri. 
befejezi. l)e nemcsak a Gyógy­
szergyár és dolgozói, Debrecen és 
üzemei, hanem az ország min­
den gyára és dolgozója — állami 
gazdaságaink, gépállomásaink, 
termelőszövetkezeteink is mint 
erős bástyára támaszkodhatnak a 
Szovjetunió kimeríthetetlen kin­
csestárára, harcokban edzett gaz­
dag tapasztalataira.

A Szovjetunió elküldte hozzánk 
az ipar, a mezőgazdaság, a tudo­
mány és a művészet élenjáró 
harcosait, hogy átadják tudásu­
kul, módszereiket és segítséget 
nyújtsanak hatalmas országépítő 
munkánkhoz, ötéves tervünk si­
keres teljesítéséhez, túltelje­
sítéséhez. — Ma már nem 
kivételes, hanem állandó jclen- 
sfág, hogy a szovjet sztahánovis- 
lák látogatása nyomán hazánk­
ban ugrásszerűen előrelendiil ipa­
runk egy-egv ágának fejlődése, 
liikov elvtárs nevét nemcsak _ a 
vasasok, nemcsak azok ismerik, 
iliikct. a gyorsvágás módszere 
közvetlen munkájukkal kapcso­
kéban érint. Nemcsak a textil­
ipar dolgozói beszélnek szeretet­
lek tisztelettel Dubjága cs Ana­
nyeva elvtársnőkről. Zsuravljov 
ejvtárs nevét nemcsak az olvasz­
tárok ismerik, akiket a gyorsol­
vasztásra megtanított, nemcsak a 
kőművesek lelkesednek, ha Mak- 
szimenko, vagy Savljugin 
elvtársnk nevét hallják. Pá­
rt vin elvtárs nemcsak a moz­
donyvezetők körében nép­
szerű. Hírneves, szeretett és tisz­
telt emberek ők minden olyan 
magyar dolgozó előtt, akinek 
drága hazánk jövője, békés lej- 
lődé-iink, a szocializmus építése.

fejlődésünk jelenlegi szaka­
szán különösen nagyjelentőségűk 
van azoknak a szovjet tapaszta­
latoknak, melyeket a mezőgazda- 
síig szocialista építésében hasz­
nálunk fel. A legutóbb nálunk járt 
kojhnzparasztok jótanácsai je­
lentősen hozzájárulnak további 
eredményeinkhez. Az élenjáró 
szovjet mezőgazdasági tapasztala­

tok széleskörű alkalmazásának 
fontossága ezután még jobban 
megnő, hiszen az elmaradt mező- 
gazdaság felemelése, a munkás- 
paraszt szövetség még szorosabb­
ra fűzése nálunk sem mellet ve 
be másként, mint ahogyan a vi­
lág legfejlettebb mezőgazdaságá­
nak országában, a Szovjetunió­
ban történt.

Minél jobban megismerjük az 
élenjáró szovjet ipar, mezőgazda­
ság. a szovjet tudomány tapasz­
talatait, annál nagyobb mérték­
ben keit azokat Iclhasználnunk és 
terjesztenünk. Üzemeinkben az 
évi terv teljesítéséért és tiíllcljesí- 
téséérl folyik a küzdelem. E harc 
sikeréhez döntő mértékben ép­
pen a szovjet tapasztalatok, mun­
kamódszerek felhasználása segít. 
..Ahogy haladunk előre a szocia­
lizmus útján —- írják a Magas­
építés! A adatat dolgozói, —• úgy 
nőnek feladataink is. E nagv fel­
adatoknak nem tudnánk elegei 
tenni azzal a zátonyra futod 
munkamódszerrel, amelyet a ka­
pitalista társadalomtól örököl­
tünk. Ez titkos örökség leküzdé­
sében segített és továbbra is 

it a Szovjetunió azzal, hogy 
üldi hozzánk élenjáró 

bereit. Elküldte Makszinienkó, 
sztahá no vista kőművest is s az őí 
módszerével dolgozva nemcsak a 
százalékok nőnek egyre maga­
sabbra, (ami állal a ' kereset is 
többszörösére nő), hanem ezzel 
együtt a tervlejjesítés terén is 
hónapokkal juthatunk előbbre“. A 
gyorsfalazási módszer melleit a 
különböző brigádokat is szovjet 
tapasztalatok alapján hozták léi­
re. A brigád munka eredménye, 
hogy a Nagy állványozó és az 

lkotmány“ brigádok

se- 
ej- 

szakvm

fl Szovjetunió javaslatai a háború veszélyének 
elhárítására, a nemzetközi biztonság meg­

szilárdulására Irányuló konkrét programot jelentenek
A* EJNSZ közgyűlés november 15-2 ülés

„A 1952. jú­
niusi tervükön dolgoznak.

Dolgozóink, a szovjet, munka- 
módszerek alkalmazásával, sike­
resen küzdenek a munka front- 

tervünk maradéktalan
efejez/séért és ebben a küzde 

lemben sztabánov istái tiknak kell 
élenjárniuk. Gondolniuk kell ar­
ra, hogy politikai és szakmai to­
vábbképzésükre is szükség van, 
mert ha nem fejlődnek, lemarad­
nak. Az igazi sztahanovistát nem 
elégítik ki sohasem az elért ért 
menyek, mindig tovább, előre 
akar haladni és magával viszi a 
többi dolgozót is. Az üzemi párt- 
szervezetek, üzemi bizottságok, 
műszaki vezetők segítsék a szta­
hanovisták fejlődését, nyújtsa 
nak segítséget, hogy minél több 
új sztahanovista erősítse az élen- 
haladók táborát. Ne tévesszék 
szem elől, fogadják meg a kitűnő 
szovjet sztahánovista, Alekszandr 
Csutkih szavait: „Nein szabad 
megálltaink az újonnan elfoglalt 
állásokban, hanem szakadatlanul 
tovább kell haladnunk előre "

Jól előre kell haladnunk mun­
kánkban, mert minden nappal 
közelebb jutunk az 1951. év vé­
géhez, mert minden nappal nő­
nek kötelességeink, mert egy 
közeledik az a nap, amikor 
ország számon kéri tőlünk: tel. 
jcsitcltiik-c azt, amit vállaltunk? 
Alig hat hét és 1951. évi tervün­
ket, ötéves tervünk második évét 
is befejezzük. De úgy kell dolgoz­
nunk. hogy ne csuk teljesítsük, 
hanem túlteljesítsük az évi lei­
vel. Sztálin elvtárs születésnap­
jára folyó versenyszakaszban 
minden üzem és minden dolgozo 
zárkózzon fel szorosan az élen­
járók mellé, hogy az eddigiek né' 
nagyobb termelési győzelmet je­
lenthessünk Pártunknak, Rákosi 
elvtársnak: betartottuk adott sza­
vunkat, túlteljesítettük az 1951- 
evi tervünket,

iwdSi Ä, “a- «ra Irányuló

novszikij, az Ukrán Szovjet Szoeia- 
llst-a Köztársaság küldöttségének 
vezetője a békét veszélyezte'ő Im- 
perial;a;a politikával fog’, .akozva 
kijelentette, hogy az USA ellen- 
séges magatanása a Szovjetunió­
val és a népi demokratiikua orszá­
gokkal szemben feszültté teszi a 
nemzetközi légkört.

Baraíiovszki-j s zárna d-at ok k n 1
jellemezte a lázas fegyverkezési 
veri-enyt, amelyet az USA és 
csatlósai folytatnak, és tényekkel 
bizonyította, -hogy a Szovjetunió 
csupán a fegyveres evők el enged­
hetekein fon.os minimumával ren- 

dkezi/k.
Baraixovszikij ezután bírálta, a 

fegyverzetek korlátozásáról szóló 
amerikai tervet és haing.íilyozta, 
hogy abban az egyetlen konkré­
tum, hogy titkos értesüléseket 
szereznek más államok fegyver­
zetéről. Ezzel a. tervvel Baranov­

id j szembeállította a Szovjet­
unió küldöttségéinek javaslatai; és 
hangsúlyozta, hogy ezek a javas­
latok a háború veszélyének elhá­
rítására és a nemzetközi bizton-

kc,uki-ét programot jelentenek
Ezután Venezuela, majd Török-

ország képviselője i'gyekez ek _____
igazolni kormányaik álláspontját mind=n a 
és támogatták a három nyugati 
nagyhatalom javaslatait a fegy­
verzetek úgynevezett csökkenté­
séről.

Kard élj, a Tiló-k'ikk egyik fő­
kolomposa aljasul rágalmazó be­
szédei mondott a Szovjetunió é-s 
a né,pi demokráciák ellen.

A délutáni ülés elején a csat­
lós államok képviselői szintén ki­
je,»»tették. hogy támogatják a 
hárem nyugati nagyhatalom ja­
vaslatait.

IC, V. Kiszel-ev, a Bjelorussz 
Szovjet Szocialista Köztársaság 
küldő:,régének vezetője, bírálva 
az ENSZ eddigi működését, meg- 
áílapitctiba, hogy az USA szavazó- 
gépezete hat éven keresztül rend­
szeresem meghiúsította a föl dke- 
reksé.g lakos-,,ága túlnyomó több­
ségének jogos követelését: az 
a.í cmf egy ve r b etilt ását.

Khz; lev rámutatott, hogy a 
Szovjetunió küldöttsége az eddigi 
ülésszakok folyamán többször'

•se

terjesztett elő a világ békéjének 
biztosítását szolgáló kork ét i 
vaslaloka-t, am-eiyekct azo-nban az 
ENSZ amgel-a-metikai „töb-bsége” 

k-,lommal elvetett. 
Bjelotus-szia ké.pvl-relöje a bjclo- 

i'-u.ssz nép egységesen kkejeztét 
békevágyáról beszélt cs kijelen- 
tít.e, hogy a Bj-elorussz Szovjet 
S’ocia.lirta Köztársaság küldőt - 
---ige lelkesen támogatja a Szov­
jetunió javasl-a ai-t 

Indonézia -küldötte kijelentette, 
hogy gyorsan meg kell oldani a 
népek biztonságút fenyegető kér­
déseket, ezek között - koreai há­
ború:. az iráni -kérdést és a Szue- 
zi-csa.'.crnával kapcsolatos két elé­
seket.

Nem beszélt azonban arról, 
hogy ezeket a kérdéseket a há- 
tojii nyugati nagyhatalom agresz- 
szív pali .úkája élezte -ki ennyire- 

Szerdán megkezdte munkáját az 
ENSZ közgyűlés gyám,sági bízol 1- 
sága, valamint az admánisz-lt-apv 
és költ:: égvetési bizottság is 

November 15-én tartotta- első 
ülését a közgyűlés gazdasági 
pénzügyi bizottsága.

A Szakszervezeti Vtiágszevétség V. ülésszaka
Berlinben a Német Demokra­

tikus Köztársaság népi kamat tt­
jának épületében csütörtökön 
délelőtt 1)4 ország szervezett dol­
gozói képviselőinek részvételével 
megkezdődött a Szakszervezeti 

főtanácsának V.
igkczdődött 

Világszövetség 
ülésszaka.

A főtanács ülésszakát Giuseppe 
di Vittorio, a Szakszeri eze! i Vi­
lágszövetség elnöke nyitotta meg.

Louis Sail lan t főtitkári jelen­
tésben számolt he a Szövetség 
műnk ttjáról.

Nagy figyelemmel hallgatták az 
ülésszak résztvevői Szolovjov 
szovjet küldött felszólalását. Szó­
ló vjuv hangsúlyozta, hogy a 
Szakszer vezeti Világszövetségnek 
a munkásosztály minden erejét, 
tömöríteni keli függetlenül áltól, 
melyik szakszervezethez tartoz­
nak tagjai, milyen politikai vagy 
vallásos nézeteket köveinek — a 
munkások gazdasági és társadal­

mi helyzetének megjavításáért és 
a béke biztosításáért vívott harc­
ban.

„A munkásegység megerősíté­
sének legfontosabb feladata — 
hangoztatta Szolovjov — a jobb. 
'dali szakszervezeti szakadnrokol

áruló politikájának leleplezése 
Végül kijelentette, liogv u szov­

jet szakszervezetek továbbra is 
minden erővel szélesítik s erősítik 
a nemzetközi baráti kapcsolatokat 
más országok dolgozóinak szak- 
szervezeteivel.

Hz ÜSS és a titéisták kalosni egyezménye, 
teljesen amerikai ellenőrzés alá helyezi Jugoszláviát

Tunjtig jugoszláv híriigyuök. 
közli uz VSA és Jugoszláv!:

A
ség közli uz VSA és Jugoszlávia 
kormányai között aláirt támadó 
katonai egyezmény szövegét.

A Tátijuk közleményéből vilá­
gosan kitűnik, hogy az egyez­
mény Jugoszlávia területét -tine- 
rikui támaszponttá alakítja, lu- 
goszlávia gazdasági éleiét, bel­
politikáját és külpolitikáját fel­
tétel nélkül az amerikai kormány 
ellenőrzése alá helyezi.

Február 1-éi a „iagpr sajtó napjává 
ityíSvánlfotlák

águnk
függetlenségünk és a népek 

éjének ügyéért küzdő Sza- 
. Nép, a Kommunista Párt kóz-

191-2 február 1-én jelent meg 
első Ízben a szabadságunk, nem­
zeti 
beké
bad Nép, a 
ponti lapja.

A Szabad Népnek az elnyoma­
tás éveiben és a felszabadulás 
ulán jelentős része vo]f népünk 
küzdelmeiben és győzelmeiben, 
harcokban és sikerekben gazdag 
útja során, milliók szellemi ke­
nyerévé vált. Éles fegyver sza­
badságunk és nemzeti i'üggcllcn- 
ségi'mk védelmében, a szocializ­
mus építésében, A Szabad Nép 
magasra emeli a prokttárinterna- 
cionalizmus, a Szovjetunióhoz 
való rendületlen hűség diadalmas 
zászlaját. Szilárd helytállásra 
neveli a béke minden magyar hí

jelenésének 10. évfordulója em­
lékére minden év február 1. nap 
ját a magyar sajtó napjává nyil­
vánítja.
Ez ünnepélyes kifejezője annak -t 
megbecsülésnek, ameljv-'l álla­
munk az alkotmány szellemében 
a szabad sajlót munkájában tá­
mogatja-

Erősítse a magyar sajtó napja 
a Magyar Dolgozók Pártjának, 
kormányunk elléphcletlcn kap­
csolatát a dolgozó néppel, a mun­
kásosztállyal s a dolgozó paraszt­
ság szövetségét, a magyar dol­
gozó nép egységét a békeharebun 
és ötéves tervünk megvalósRásá- 
bun. Növelje a történelmünk so­
rán először igazán szabaddá ,:etl: 
magyar sajtó megbecsülését és 
szeleteiét a legszélesebb lömé­

vé t az imperialista- háboríts gytij- Igékben. Buzdítsa áj harcokra, új 
I fogatokkal szemben. A miniszter- győzelmekre a magyar sajtó dol- 
1 tanács ezért a Szabad Nén meg-1 gozóil.

A megállapodás értelmében az 
1 SA katonai felszerelést, vala­
mint nyersanyagot szállít Jugo­
szláviánál; amelyet a jugoszláv 
kormány csak katonái célokra 
használhat fel.

Az egyezmény nem teljesítésé­
ből származó költségek teljes 
egészében Jugoszláviát terhelik. 
Az egyezmény amerikai katonai 
misszió és amerikai személyzet 
befogadására kötelezi a jugoszláv 
kormányt. A misszió és az ame­
rikai személyzet feladata, hogy 
ellenőrizzék és irányítsák az 
egyezmény teljesítését.

Az egyezmény szövege vitatha­
tatlanul bizonyítja, hogy a szer­
ződés egyoldalii, célja az, hogy 
Jugoszlávia népét teljes rabszol­
gaságba taszítsa és Jugoszlávia 
nemzeti fügegjlenségének teljes 
megsemmisítésévé] az országot 
az VSA agresszív katonai céljá­
ra használja fel.

íz egyiptomi kormány nem enged 
a nyomásnak-mondotta Nahaz pasa

Az egyiptomi parlament no­
vember 15-i ülésén Nahaz pasa 
miniszterelnök rámutatott, hogy 
Anglia a békés ti( helyett a nyers 
erőszak politikájához folyamo­
dott Egyiptommal szemben.

„Kormányom nem változtatta 
meg elhatározásait és nein enged 
a nyomásnak és megfélemlitési 
hadjáratnak" — mondotta » mi- 

I ntsz.terein ök.
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A bakonszegi új pártvezetőség első ülése
A Központi Vezetőség határo­

zata előírja, hogy ,,a vezetőség 
választó taggyűléstől számított 
egy héten belül a vezetőség tart­
sa meg első ülését. Nyílt szava­
zással, a Szervezeti Szabályzat 
nak megfelelően, elnököt és tit­
kárt választ, a titkár javaslatára 
periig meghatározza a vezetőségi 
tagok funkcióját“.

A bakonszegi községi alapszer­
vezet újjáválasztott pártvezető­
sége szerdán este a felsőbb párt 
szerv kiküldöttjének jelenlétében 
Koós Mihály elvtársat egyhangú­
lag újra a pártszervezet titkárá­
vá választotta, Koós elvtárs már­
cius óta titkár és azóta 

munkájával bebizonyította, 
hogy képes a pártszervezet 
politikai életének irányítására, 

képes arra, hogy Pártunk politi­
kájának a faluban érvényt sze­
rezzen és irányítsa a falu életét.

Koós elvtárs javaslatára ti ve­
zetőségi ülés meghatározta a ve­
zetőség többi tagjainak a beosz­
tását. A titkár elvtárs javaslata 

helyesen vett«- figyelembe az 
egyes elvtársak adottságait a 

beosztás meghatározásánál, 
Agitációs- és p ropagan d a felelős­
nek Tóth Kálmán elvtársat ja­
vasolta, Tóth elvtárs most lett az 
újjáválasztott vezetőség tagja. A 
népnevelőknek is nagy segítsé­
gei tud adni. mert közismerten ő 
volt a pártszervezet legjobb nép­
nevelője. A békekölcsönjegyzés 
során, amelyik terűiéire beosz­
tották, két ház kivételével min­
denütt jegyeztek békekölcsönt. 
Pártiskolát végzett, tudja irányí­
tani a pártoktatást.

Minden egyes elvtárs beosztá­
sánál megvitatták a teendőit is. 
A felsőbb pártszerv kiküldötte 
minden egyes elvtársnak meg­
magyarázta. hogy mi ti funkció­
jává] járó felelőssége, mik ti fel­
adatai. A vezetőség tagjainak 
egy-egy feladatkörrel való meg­
bízása. azonban nem azt jelenti, 
hogy az egyes feladatokat elszi­
geteltei] végezze, hogy a vezető­
ség tagjai egymás munkájával ne 
törődjenek. Az alapszervezet ve­
zetőségében munkamegosztás van 
a vezetőség' tagjai között.

A titkár irányítja őket, ellen­
őrzi a munkájukat, de a veze­
tőség tagjai egyetemlegesen is 
felelősek a pártszervezet egész 

munkájáért,
ezért az egyes feladatok elvégzé­
sénél nyújtsanak egymásnak se­
gítséget."

Az egyes reszortok megbeszé­
lése után Koós elvtárs elővette a 
taggyűlésen hozott határozatot és 
felolvasta a vezetőség tagjai előtt. 
Így a vezetőség tagjai 

újra áttekintést nyertek a párt­
szervezet vezetősége előtt álló 
és a közeljövőben elvégzendő 

nagyobb munkákról. 
Keresztes elvtárs, a vezetőség 

egyik tagja javasolta, hogy a tit­
kár elvtárs a jövő heti vezetőségi 
ülésre készítsen a határozati ja­
vaslat alapján tervet- A tervben 
határozza meg, mit hogyan, mi­
kor akarnak elvégezni és az 
egyes feladatokért ki a felelős. A 
munkaterv kidolgozása helyes. 

Bolsevik vezetés megvalósítása, 
pártszeríí munka végzése és el­
lenőrzése lehetetlen munkaterv 

nélkül.
Már ezen a vezetőségi ülésen 
nagyvonalakban azt is megbeszél­
ték, mi legyen a mimkalvrvben a 
taggyűlésen hozolt határozaton 
kívül, mert a határozat nem ter­
jed ki mindenre. Kimaradt be­
lőle a legdöntőbb kérdés: a ter­
melőszövetkezeti mozgalom fej­
lesztése. Pedig Bakonszcgen a 
tszcs nem végzet! rossz munkát. 
Vannak .jó terméseredmények, de 
mégis kevés a belépők száma, 
mert a tszcs vezetésében nibák 
vannak. A munkaterv elején sze­
repeljen a begyűjtés, az -állami 
fegyelem kérdése, meri néhány 
hanyag dolgozó paraszt miatt 
nem kapta meg eddig Bnkonszeg 
a szabad piacot, pedig már csak 
néhány százalék választja cl a 
községet a tervtoljesítőstül, lil- 

dúrozták, hogy az élenjáró dol­
gozó parasztokat nyilvántartásba 
veszik és egv-egv vezetőségi ta­
gol meghíznak a velük való rend­
szeres fogl'jlko'.'.ssai. Ezen a ve­

zetőségi ülésen azt is meghatá­
rozták, hogy a következő heten 
mit tárgyalnak meg. igv elsősor­
ban a munkate.vet, azian a be­
gyűjtéssel kipcsolatos feladato­
kat beszélik meg.

A bakonszegi pártvezetőség el­
ső ülése azt mutatja, hogy 

az újjáválasztott vezetőség jó 
munkamódszerrel indul harcba 
a párt- és kormányhatároza­
tok végrehajtásáért, .lói készül

fel a község politikai életének 
irányítására.

A közeljövőben az lesz a vezető­
ség feladata, hogy a jó kezdeti 
lépéseket tovább "fejlessze, terv­
szerűen dolgozzon, ellenőrizzen 
minden kiadott munkát, építsen 
ki még jobb kapcsolatot a töme­
gekkel, ha valamiben nem iát 
lisztán kérje a felsőbb pártszer­
vek segítségét, mert csak így fud- 
megfclclni a megnövekedőit fel­
adatok elvégzésének.

Alkalmazza a tanács a törvényt 
a fegyelem meghontéiva! szemben

Én, biharnagyhajomi dolgozó 
paraszt mindenben 200 százalé­
kon felül teljesítettem beadási kö, 
telezellségem. A baromfi- és to­
jásbegy üjléscm is 100 százalé­
kosan rendeztem. Nagyon ürü­
lök. hogy már nem vagyok adós 
államunknak, úgy érzem, ez a 
becsületes dolog. Államunktól 
sok mindent kaptunk, ezt csak 
példamutató munkával tudjuk 
viszonozni. A november 7-i ün­
nepségen öröm volt hallani, hogy 

község dolgozó parasztjai mi­
lyen lelkesen, kötelességtudó gaz­
da módjára teljesítették a haza 
iránti kötelességüket.

Azonban vannak községünkben 
olyanok, akik íegyeimezetlensc- 
giikkul hátráltatják községünket 
t versenyben. Ilyen Tarczi János 

is, aki még mindig nem felt ele­
get kttkoricabeadási kötelezettsé­
gének. Pedig ő is sok mindent 
kapott államunktól. A múltban 
kuláknál szolgált, a felszabadu­
lás után 5 hold földet kapott, 
most 25 birkája, .'1 járatos jó­
szága van. amit népi demokrá­
ciánk tett lehetővé számára.

Helyes, hogy az ilyen hanyag 
emberekkel szemben — akik 
mcghonlják a község fegyelmei 
— keményen alkalmazzák a tör­
vényt. Mi, nagybajomi dolgozó 
parasztok, nemcsak elvárjuk, de

követeljük is, hogy a Tanács ke­
ményen járjon el a fegyelem 
megholt lói ellett. Mi szocializ­
must akarunk építeni és nem 
{ülhetünk el semmifele lazasá­
gul, ami tervünket hátráltatja és 
az ellenségnek használ.

Outíl Mórion
biharnagyhajomi I holdas 

dolgozó paraszt.

VILLÁM

KISS

POLGÁR ÉS PÜSPÖKLADÁNY DOLGOZÓ PARASZTSÁGA!
Magyarhomorogot pár hónappal ezelőtt veletek egyiitl u. 

zárták a szabadpiaci értékesítésből a tojás- es baromltlu-gyói.. 
lés elhanyagolása miatt. Azóta a homorogiak behozták l m,:, 
■■adásukat s megkapták a szabadpiacot! Aliért nem köve iteg ,i 
magyarliomorogiak példáját 1
KÁLMÁN ÉS TATÁR ELVTÁRSAK!

Jó szervezőmunkátokkal lehetővé leltétek, hogy a Y;j, , . 
gyár dolgozói eddig még soha el nem ért szántban látogatják 
a színház előadásait. Megnyertétek a vándorzászlót is- "Mun­
kátok lazulása azonban nemcsak a vándorzász'ó elvesztéséhez 
vezethet, hanem leronthatja a vagongyári dolgozók kultúra. 
téren étért eredményeit is! Ne álljatok meg, hanem foltoz/ 
tok elért eredményeiteket!

SZ. AUTÓJAVÍTÓ VÁLLALAT!
A Néplap autójának megjavítását október 1-rc ígértétek. 

Lassan már a novembernek is vég'TeY járunk, a kocsi 11;V' 
mindig nincs kész! Törődjetek többet azzal, hogy a AV’gv i 
Pártbizottság lapja meggyorsíthassa hírszolgálatát!

KISMARJAI SPORTKÖR VEZETŐSÉGE!
Tavasz óta Ígéritek az MHK akadálypálya építéséi! A Ta­

nács biztosította a szüksége# anyagot, csak éppen a mark i: 
keltene elvégezni! Halogatásotokkal hálni .'tátjátok az 
próbák befejezését, a járás és a megye MHK-tcrvének 
léséi!

XIII.

MHK-

1 termelési szerződések nagyobb jövedelemhez 
segítik a dolgozó parasztságot

Már az előbbi években nagy 
sikere volt a termelési szerződé­
seknek dolgozó parasztságunk 
körében. A szerződéses termelés 
elősegíti a jobb termést, tehát 
nagyobb jövedelmet jelent, előre 
meghatározott áron biztosítja a 
termelőnek terménye értékesíté­
séi.

A termeltető vállalat a f ö I cl - 
művi'sszövetkezeteii keresztül 
gondoskodik műtrágyáról, mi­

nőségi vetőmagról.
A termeléshez, szükséges fiiz.ő- 
zzineget, raftiút, kamatmentes Ili­
iéit és művelési előleget folyósít. 
A magasabb és job!) minőségű 
termésért magasabb árat fizet.

Egyes növényféleségeknél termé­
szetbeni juttatás jár a lenni lő­
nek, pl. cukor, textil, stb.

A beadási kötelezettség; 
alóli mentesülés

Un a termelő a szerződött te­
rület teljes terméséi, illetőleg 
annak a szerződésben meghatá­
rozott részét az előírásnak meg­
felelően átadja a vállalatnak, a 
termelési szerződésre lekötött te­
rületre mentesül a termény- és 
állntbcudási kötelezettség alól. ki­
vétel ez alól a sörárpa, amely- 
ivei a rendelet szerinti sorrend-

Hogy készüljön a propagandista az előadásárari
Az előadás feladata, hogy alaposan megvilá­

gítsa és tisztázza azl a néhány döntő kérdést, " 
amelynek megértése feltétlenül szükséges ah­
hoz. hogy a hallgatók tanulási anyag problé­
máit lisztán lássák. Ne akarjunk mindent el­
mondani, amit az. anyagról tudunk, mert ez 
megnehezíti a döntő kérdések tisztázását. Az 
előadásnak alapot kell adnia az irodalom ta­
nulmányozásához, meg kell könnyíteni az iro­
dalom átvételét.

Ahhoz, hogy az előadással a kitűzött célt el­
érjük, gondos, alapos felkészülésre van szükség.

Minden propagandista előtt álljon példa­
képül Lenin és Sztálin elvtársak propaganda­
munkája. Krupszkája írja Leninről, hogy bár 
Lenin óriási ismeretekkel rendelkezett, " mint 
propagandistának igen széleskörű tapasztalatai 
voltak, számos előadást tartott, sok propaganda, 
cikkel ir: — mégis minden egyes felszólalására, 
minden egyes beszámolójára gondosan felké­
szült. A lenini felszólalásoknak számos jegyzele 
maradt lenn. Ezekből látszik, hogy Lenin mi­
lyen lelkiismeretesen átgondolta minden propa­
gálni: jellegű tevékenységét.

Az előadásra való felkészülés első állomása 
a leiadat átgondolása. Ehhez először is az elő­
adás elméi kell tanulmányoznunk.

Nemcsak azt kell megnéznünk, hogy a cím 
mit mond. hanem azl is látnunk kell, hogy a 
Rárf milyen célt akart elérni, amikor ezt az 
előadást napirendre tűzi. Megkönnyíti munkán­
kat az, hogy központi vázlat áll rendelkezésünk­
re. De a központi vázlat nem helyettesítheti az 
egyéni felkészülési. A vázlatok felhasználásánál 
az egyik veszély, hogy (álságosán támaszkodunk 
a vázlatra, ez. azt jelenti, hogy elhanyagoljuk 
az egyél,! felkészülést, hogy nem dolgozzuk fel 
alaposan az anyagot. A másik veszély, hogy 
egyes előadók egyáltalán nem veszik figyelembe 
a vázlatok A központi vázlatok ,felvetik a leg­
fontosabb szempontokat, megadják az előadás 
arányait, éppen ezért nem lehel semmibe venni.

Hu megfelelően átgondoljuk az előadással 
kapcsolatos feladatokat, kezdjünk hozzá 
az előadáshoz szükséges anyag összegyűjtéséhez 
és az anyag feldolgozásához. Ma már minden 
előadáshoz igen sok irodalom áll rendelkezé­
sünkre. Éppen ezért vigyáznunk kell arra, hogy 
ne vesszünk el a sok anyagban.

Az anyaggyűjtéshez is :.■rvszcrtícn fogjunk 
hozzá. Elsősorban a klasszikusoktól kel] ..taná­
csot kérnünk“. A klasszikusokon kívül bősége­
sen át! rendelkezésünkre más irodalom is. 
(Kön;, vek, cikkgyűjtemények, folyóiratok, Tar­
lós Béke és a Szabad Nép cikkei.) Fontos for-- 
rásiiiutika u szépirodalom is; a szovjet szépiro­

dalom mellett a magyar szépirodalmai is fel 
"kőit "hTtS'ZhátiTmrk előadásainkban. Az -anyag-- 

gyűjtéshez tartozik a konkrét helyi anyagok, a 
mindennapi élet lényeinek összegyűjtése, a szem­
léltető eszközök és a szépirodalmi részletek, 
idézetek kiválogatása is. Helyi konkrétumokat 
szerezhetünk a pártszervezetektől, a hallgatók­
kal folytatott beszélgetésekből, helyi sajtóból, 
s:b. A helyi konkrét viszonyok tanulmányozó­
val, megismerésével előadásainkat élőbbé, 
nősebbé ■ hallgatók számára könnyebben 
Ildiivé ka.l lennünk.

Az anyag feldolgozása után rátérhetünk 
előtolás elkészítésére. Ennek első lépése a 
hűké: zítós. Mielőtt az előadást leírnánk, f 
,vilit1 egy rövid vázlatot kell készítenünk', ami 
az előadás csontvázául szolgál. Hz a felkészülés 
legfontosabb állomása. Itt dől cl. hogy a feldol­
gozott anyagból mit veszünk be az. előadásba és 
milyen sorrendben, hogyan tagoljuk a kérdése­
kéi, hogy kapcsoljuk az’okal egymáshoz. A köz­
ponti vázlat enné] a munkánál ."segítséget nyújt, 
de ram pótolja az önálló vázlatkészítés!. A váz- 
hit 1 ovid. uttokinthcló es logikus felépítésű le­
gyen. Minden előadás három főrészből áll: be­
vezetés, tárgyalás és befejezés. A bevezetőben 
röviden meghatározzuk, hogy miről fogunk be­
szélni, felhívjuk a ügyeimet, a tárgy fontossá­
gára, időszerűségére. A tárgyalásban" kirejtjük a 
kérdést részletesen. A befejezés feladata, hogy 
összefoglalja az előadás tanulságait és megje­
lölje a. feladatokat.

Az előadás leírásánál vannak, akik csak né­
hány emlékezteit! sort írnak le és vaunak, akik 
szóról-szóra leírják az előadást. A kettő közül 
az utóbb: helyesebb, de rendszerint elegendő az. 
ha az előadás fontosabb részeit szóró]-szóra, az 
ismertebb' kérdéseket pedig esetleg vázlatosan 
leírjuk. Aki csak néhány szót ír le és abból tart 
előadási, az nem érzi át feladatának nagyságát, 
nem él zi felelősségét. Vegyünk ezen a téren is 
példái vezető elvtársiunktól, akik igen részlete­
sen, gyakran szóról-szóra leírják beszédeiket. 
Már a vazlalkészítésncl és az előadás leírásánál 
gondoljunk arra, hogy előadásunk ne legyen el­
vont. hanem alkalmazzuk az elvi tételek .érthe­
tőségének megkönnyítésére a hallgatókhoz kö­
zelálló, a mindennapi életből veti példákat. A 
példákat úgy alkalmazzuk, hogy rávezessék a 
hallgatókat, hogyan kel] felhasználni gyakorlati 
munkájukban a tanultakat. Vigyáznunk kell 
azonban arra, hogy sok példa alkalmazásával 
ne sikkadjanak el az előadás elméleti kérdései.

(Nagy Tiborné elvtársim cikkének befejező 
részét holnapi számunkban közöljük.)

szi- Honikéiul •rkóró 12 5 cm hossz
ért- 10 forint, 00 cm hosszú 30 FI

011 cni-rn a 111 1!) i‘() •int mázsán
az ként. 30 m izsáf no ghaladó lei'

váz­ més cselén jutalmat kell adm
oltéi- termelőnek készpt nzben és az ál

ben a beadási kötelezettséget tel­
jesíteni lettet, a termelő vetés- 
területe azonban a beadási köte­
lezettség alól nem mentesül.

Kulákokkal a meghatározón 
feltételek mellett szintén lehet 
termelési szerződést, kölni.

A legfontosabb növény- 
féleségek átvéteti árai:

Cukorrépa. Termelői ár illetve 
ellenszolgáltatás a termelő vá­
lasztása szerint: 18 Fi. készpénz., 
ben, vagy 12 Ft és egy kilogram 
kristálycukor természetben, vagy 
ö Ft és két kilogram kristálycu­
kor. Holdanként 110 mázsát meg­
hal adó termés esetén a többvi- 
més minden mázsája után keltű, 
négy, illetve hat forintot fizet a 
vállalat a megállapított áron fe­
lül.
" 'A~szójalmh termelői ára mú­
zsánként 2111 Ft., édescsillag fűn 
Kit) forint. A talajo]tószert a ter­
melő ingyen kapja.

Hostien 1. osztályú 82, ff. osz­
tályt) 7.'i, HL osztályú 01.50, IV. 
osztályú 45, illetve 38.50 forint 
mázsánként.

adott termés összértékének V> 
százalékát kitevő zsák, gazdasági 
köté 1 árti, lepedővászon, Iörü 1 kö­
zé, re és szürke mimkaruhaanyag 
vásárlásra jogosító utalványt.

.1 mayvastujapot termelői ára 
mázsánként: kiváló minőségű
1200 forint. L osztályú 1000. II. 
osztályú 800, Hl. osztályú 000 to­
rint. A két és fél mázsát megha­
ladó holdankénli termés esetén 
löbbtermclési jutalmat adnak 
termelőnek. Ezenkívül az átadod 
gyapot minden mázsája után tiz 
kilogram olajpogácsát lehet igé­
nyelni hatósági áron és öt méter 
pamuttextil vásárlásra jogosító 
utalványt kap a termelő.

A tanácsok és földművesszövel- 
kezetek végezzenek szívós felvi­
lágosító munkát, a termelési szer­
ződések érdekében az egyénileg 
gazdálkodó parasztság közöd, 
mert ezzel több jövedelemhez se­
gítik és jövő évi jobb termésün­
kéi, ipari üzemeink nyersanyag­
gal való ellátását, 5 éves tervünk 
végrehajtását biztosítják.

A DEBRECENI Hajlított Bútorgyár­
ban rendszeresen folyik a szakmai 
oktatás. Az utolsó tanfolyamon 25 
dolgozó vett részt, ezek közül 21 n5 
volt. A tanfolyamon résztvevők a leg­
jobb gépmunkások mellett dolgoznak. 
A tanfolyamot elvégző Böiöcz Márta, 
aki gyalugépen dolgozik, elérte a 202 
százalékot
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Jóssá mélyszántási versenyre
hívia ki a megye minden községét

A rendkívül kedvező időjárás le­
lte övé teszi az őszi munkák batár­
idő előtti, jó elvégzését. Az eső 
meglágyította a kiszáradt földet, de 

talaj mégsem annyira vizenyős, 
"hogy gátolná a mélyszántást. A 
jó időjáráshoz már csak az szük­
séges. hogy a helyi tanácsok irá­
nyításával dolgozó parasztságunk 
leljt's erővel harcba induljon e 
nagy feladat végrehajtásáéi-1.

.lózsa dolgozó parasztjai saját 
tapasztalatukból tudják hogy az 
idei jó termést a korán végzett 
őszi szántás nagyon elősegítette. 
Társadalmi b'zo tsági ülésen meg­
beszéllek a tennivalókat. Pontosan 
számbavették a rendelkezésre álló 
igaerőt és hiegá lapították, hogy jó 
szervezéssel határidő előtt el lehet 
végezni az ő-szi mélyszántást.

.lózsa község dolgozó parasztjai 
versenyre hívják ki a megye ösz- 
szo-s községeit és vállalják, hogy

november 20-ra a betakarítást és a 
mélyszántást 100 .százalékra el fog­
ják végezni,

•lózsa a begyűjtésben js jó ered­
ményt ért el, az ország tizedik 
községe lett. Horváth Fervncné ta­
nácselnök mé.tó a dolgozó paraszt­
ság bizalmára, jó munkát végez.

Kövessék a megy,, községei Jó- 
zsa példáját, különösen szükséges, 
hogy javítsanak munkamódszerü­
kön a tanácsok ott ahol nagy a 
lemaradás. Mikepércsen, ahol nem 
tekintik súlypont kérdésnek a mély. 
szántást, meg csal, 10 százaléknál 
tartanak.

De nem dicsekedhet Hajdúhadház 
sem 18 százalékos eredményével. 
Miért nem alkalmazza a hajdiihad- 
házi községi tanács az őszi vetés­
ben jói bevált Igaerőcsoportosl- 
tást ? Mikepércsen és Hajdúhadliá- 
zon iú'iii folyik jól a népnevelő-

munka s hiba van az állami fegye­
lem betartása körül is,

A tanácsok nem lépnek fel kellő 
erélíyel a munkahalogatókka! szem­
ben és dolgozó parasztokra csak 
igen ritka esetben szabnak ki biin- 
teléseket,

•lózsa község- a begyűjtésben is 
példát mutatott a megyének és 
most az őszi mélyszántást is ha­
táridő előtt tíz nappal befejezi .ló­
zsa dolgozó parasztsága. A jó 
munka teltételei minden községben 
adva vannak. Megyénk a begyűj­
tési versenyben országos második 
helyezést ért e|. Ezen a téren te­
hát nem végeztünk rossz munkát. 
A mélyszántás befejezésében is te­
gyünk az elsők közűt1. Községeink 
csatlakozzanak a józsaiak felhívá­
sához, dolgozzanak úgy, hogy ha­
táridő előtt jelenthessék az őszi 
mélyszántás befejezését. így bizto­
sítsák a jövő évi jó termést.

(Jjuhb csatlakozások 
a Rnliagyár verseny ki !ií vasához

Alig fejeződött be a november 7-re 
indított versenyszakasz, üzemeink 
dolgozói máris nagy lelkesedéssel 
tettek újabb felajánlásokat, decem­
ber 21-re, Sztálin elvtárs születés 
napjának tiszteletére.

Sztáli,, elvtárs iránt érzett sze­
rétéinek és ragaszkodásnak ad­

tak hangot
a Ruhagyár dolgozói akkor, amikor 
üzemükben röpgvúléseket tartva el_ 
határozták: december 21-e tiszteleié­
re versenyt indítanak Hajdú-Bihar 
megye üzemei között, a , megye leg­
jobb üzeme ‘ címért. Tíz nap telt 
a versenykihívás óta s az üzemek 
dolgozói megtárgyalva a versenypon- 
tokat. sorra jelentik: csatlakozunk!

Ebben a határozott szóban benne 
van mindaz a lelkesedés, erőteljes 
lendület, amellyel dolgozóink no. 
\ ember 7-e után munkához kezdtek 
A dolgozók egyéni vállalásaiból — 
amelyek főleg az egyéni terv idő-

Az új DfSZ-tagsági könyv
jobb munkára kötelez

A Dolgozó Ifjúság Szövetsége 
újabb állomásához érkezett ak­
kor, amikor új. egységes Utgsági 
könyv kerül kiosztásra. Mi, a 
MAVAU V üzem fiataljai várjuk 
ezt a napot, mikor kezünkbe káli­
juk azt a kis tagkönyvel, mely 
áj lend illetet, friss erőt ad mun­
kánkban.

Az áj tagsági könyv jobb mun­
kára kötelez bennünket. Nagy 
feladat áll a Dolgozó Ifjúsági 
Szövetség, így a MAVAUT DISZ 
szervezete előtt is. Itákosi elvtárs 
a HISZ alakuló kongresszusán 
azt a feladatot tiizle az ifjúsági 
szervezet elé, hogy nevelje a ma­
gyar ifjúságot kemény helytállás­
ra. A népek és nemzcliink életére 
■ürö imperialista, háborús gyűj-

togatókkal és lakájaikká] szem­
ben, a nemzetközi békefvont 
reánk eső szakaszának lankadat­
lan erősítésére.

Rákosi clvlárs szavai megszab­
ták a feladatot a mi szervezetünk 
számára is. Sokkal többet kell 
foglalkozni a DISZ ifjúsággal, 
nevelni, tanítani kell őket. Az új 
tagsági könyv" kioszlása legyen 
kiindulópontja hibáink kijavítá­
sának. Minden ifjúmunkás te­
kintse becsületbeli ügyének a 
DISZ szervezetben való aktív 
részvételt és harcoljon a szerve­
zeti munka és n termelés front­
ján a jobb jövő megteremtéséért.

Brrrc; László, 
a MAYAVT DISZ szervezet 

tagja.

Hajdú-Bíharban egymillió mázsa 
takarmány kerül silózásra

A Néplap november 11-i vasár­
napi számában cikk jejent meg a 
silúzásról. Ez a cikk igen idősze­
rű, hasznos problémákat veteti fej. 
Azt, hogy minél szélesebb körben 
tudatosítsuk a siiózás nagy jók illő­
ségét-

A Népgazdasági Tanács határo­
zatot hozott arról, hogy az ország­
ban számosállatonként 2 köbmé­
ter silófakarmányt kelj biztosítani, 
hogy kétéves állattenyésztési ter­
vünk megvalósítását elősegítsük.

A siiózás végrehajtása a közsé­
gi tanácsok és földmíívesszövejke- 
zetek feladata. A tanácsok köte­
lesek a silógödrök kiásatásáról, a 
földművcsszövclkézclc-k pedig a

gon- 
már 

a siló­
id! ál-

Tiibh éberséget a feketevágók 
és a kénysxervágókkal szembeni

Börtönbe kerüllek a vértesi feketevágók

Az itt. 
írnejkf d;k

ábbi időben Hajdú-Biharban feltűnően 
a feketevágások száma és vele együtt 

a ..kényszervágások" száma is szinte ugrásszerűen 
emelkedik. Komoly veszélyt jelent ez és terje­
dése azt bizonyítja, hogy

tanácsaink egyrészt nem elég éber állatte­
nyésztési tervünk szabotálóival szemben, 

nem leplezik le a spekulánsokat, akik okozói a 
..ké;!\szcrvágásök"-nak. Megalkuvó módon visel- 
iú'dm'k. nem alkalmazzák a törvény szigorát és 
nem küldik az állatállományunk pusztítóit oda, 
ahntá valók — a börtönbe.

H kérdéssel a Megyei Tanács Operatív Bizott­
sági ülésén is foglalkoztak és elhangzóit cgv ja­
vaslat a DHFOSZ megyei vezetője részéről, hogy 
jő h nne, ha segítséget adnának a tanácsok az ál­
latorvosoknak a kényszervágási esetik jobb ki­
vizsgálásához. Az állatorvosi vizsgálatnál a fa.usi 
' a a ries megbízottja is jelen lenne, hogy az állat

áhította őket, 
tartsák be s t

hiridi'n betegsége, ,sérülése körülményeit l'elderíi- 
'■k és abban az esetben,

ha spekulációról van szó és szándékosan 
okozták az á lat vcSz'ét a profit kedvéért, 
in. adják meg a vágat ás i engedélyt és indít­

sanak eljárást.
A javaslatnak komoly alapja van. Alátámasztja 

rzt a „Megyei Tapasztalatcsere” november 11. szá­
ma, melyben a következő olvasható:

- A közellátás zavartalansága megköveteli, 
hogy a feketevágásokat megszüntessük az egész 
megyében, de ehhez tanácsainknak kell elsősorban 
a jó feh ilágosííó munkán és éberségen kívül a 
'örvény szigorának alkalmazásával is hozzá iárut- 
mok- Sajnos a megyében ezen a téren nem ejég ébe­
rek a tanácsok.

■sokszor előfordul, hogy azl jclen'ik, nem 
történt egyetlen feketevágás sem, ., rendőr­
ségi jelentések pedig éppen az ellenkezőjét 

igazolják.
doggal felmerül a kérdés, tisztában vannak-e a 
járási, községi tanácsok az állami fegyelem kér­
désével? Meg kei1! állapítani, hogy ahol elsikla­
nak a feketevágások felelt, olt nem tartják be a 
törvényt, mert nem alkalmazzák, aki pedig nem 
farija be a törvényt az megsérti az állami legyei­
met. Tanácsainknak eisőiendíí kötelessége, hogy 
tookon a helyeken, ahová a dolgozó néu bizalma

az állami fegyelmet maradéktalanul 
adassák Óév"

Élesen és jól világít rá a .,Megyei Tapasztalat- 
csere" a kérdésre, fontos, hogy felfigyeljenek er­
re jól a tanácsainknál és ne tévesszék szem elől, 
hogy a legtöbb esetben

csak azért „törik" <1 a disznó vagy nővén, 
dékmaiha lába, mert a kényszervágási en­
gedély megszerzésével akarják „legalizálni" 

a feketevágást.
Arra, hogy a feketevágásokat lazán kezelik a 

megyében a vérlesi eset jó bizonyságul szolgál. 
Ebben a községben valóságos bűnszövetkezetté 
alakullak a Feketcvágók, behálózták a tanács több 
alkalmazottját is, akik nemcsak elnézték a fekete­
vágást. hanem sápot is húztak a nemzetgazdaság­
nak kárt okozó manipulációkból. A fekelevúgó- 
kat ydepiezlék és börtönbe kerültek.

Kozma Gyula könyvelőt egyévi börtönre, 
Doniján János közellátási nyilvántartót, 
akinek kötelessége lelt volna a feketevágá­
sok leleplezése és maga is l'vketevágó lelt, 
egyévi és kéfhónapi börtönre. Veres József 
tanácsi előadót 10 hónapi börtönre ítélték.
A vérlesi példa megmutatja, hová’ vezet az, 

ha utat engednek a megalkuvásnak,, ha egy percre 
as felfüggesztik az éberséget és nem a.kainiazzak 
szigorúan a törvényt.

A megyei bíróság Bordán Gábor 12 ho.das 
ha.idúszoboszlói gazdálkodót és Petrezselyem Dí­
váimét most vonla kérdőre, mert fi 
lak le egy borjut. Bordán Gábort 4 
tön re, Petrezselyem Istvánnál 3 hónapi 
í éljék el.

A vádlottak padjára került Szűcs Béla debre­
ceni volt hentes is mert fékeién vágott le egy 
üszőt és egy sertést. A spekuláns hentest a bíró- 

börtönre ítélte, kötelezte 1500 ioi.nt 
és elkobozták vagyona egyrószét. 

kerüllek a vádlottak padjára, akik 
ha árusításában resztvettek. Erdei 

reskedőt ezért 2000, Pákozdi <kí- 
1500 és Gödény 
forint pénzbiinlcl 
falusi tanácsok

;]c, leplezzék le a jövőben a 
törvény szigorú

ekeién vág- 
iiónapi bőr- 

börtönre

Béla

megfizetésére 
Vele együtt 
a fekete-pori 
Miliálync fiiszerke 
nőst 
1200

A
gyelj. 
és a
iél az

Eerencné fiiszerke reskedőt 
és re ítélték.
fokozottabb éberséggel fi- 

fekelevágókat 
alkalmazásával vegyék ete-

áHaíálloniánv pusztításának.

s 1 i ó la k a r m á n y fel v á s á r1 ás á ról 
doskoűni. I lajdú-Biliai ban 
több helyen be is fejezte 
gödrök kiásatását, de meg 
lapítani, hogy még sok a cseieked- 
nh'alú, meri az előirányzottaknak 
csak 40 százalékát végezték el. 
Ennek a lemaradásnak oka az. 
hogy

a l'öldniűvesszövetkvzetek nagy­
részénél nem tekintik fontos 
feladatnak a silózás elvégezte­
tését. a legtöbb helyen csak 

papíron van silózási felelős. 
Kormányzatunk bőségesen gon­

doskodik arról, hogy dolgozó pa- 
Kisziságunkat hozzásegítse a táp­
láló, értékes siiótaka:Hiányhoz és 
így ária la it jobb tejetietéshez se­

id,
A megye területén másfélmil­
lió forin o( fordítanak a siló­
gödrök kiásatására és egyelő­
re 700.000 forintot a tengeri- 

szár felvásárlására. 
Természetesen ezt az összeget 
nyomban felemelik, ha arra szük­
ség lesz. A megye silózási terve 
szerint egymillió mázsa silótakar­
mány készül el és ezért nem mind­
egy az, hogy a silózást, hogyan 
végzik. Igen fontos, hogy a ta­
posásra nagy gondot fordítsanak, 
ne úgy, min* ahogyan Hajdúszo­
boszlón, Hajdúböszörményben és 
Nagykerckibcn történt, ahol 

keltő taposás nélkül, levegő­
sen hagyták a silófakarmányt 
és ezzel ha idejében észre 
nem veszik — megromlott vol­
na a nagymennyiségű takar­

mány.
Konyáron jó! végezték a silózást. 
Belarioüák az előírásokat, így ér­
tékes. jóízű takarmányt tudnak ad­
ni télen állataiknak.

A tanácsok részéről nem min­
denül; tapasztalható elegendő tá­
mogatás a siiózás végzésével kap­
csolatban.

Sárrétudvariban még meg sem 
kezdték a -silógödrök kiásását. 
Súlyos hiba ez. nV'rl a dolgozó 

parasztság látja kárát,
A silózást folytathatjuk mindad­

dig, inig az erősebb fagyok be nem 
kövtlkeznck. A jó silózáshoz hoz­
zátartozik. hogy gondosan kezel­
jék a silózáshoz hordott répasz.c- 
letet, répafejei. Vigyázni kell, ne­
hogy romlott, rothadó anyag ke­
rüljön a silógödörbe. Óvják a 

ytói a répaszel'eíet, ha nem le­
hetséges a silógödör azonnali meg. 
töltése.

A silózás határideje december 
20-ában van megállapítva, de te­
kintettel arra, hogy a megye na­
gyon el van maradva a silózás uíg- 
rehajtásával, gyorsítani kel! a mun­
kát a megye egész területén és ez 
a tanácsok és fökinuívesszövelke- 

tek vezetőinek igen fontos fel­
adata kell. hogy legyen a reánk 
övetkező hetekben.

Sipo.s Imre 
siló műszaki ellenőr

előtti befejezésére irányultak — ala­
kult ki egy .egy üzem vállalása, fo­
gadalma, s ezek gerincét az tizem 
tervének idöelőtíi befejezése, illetve 
túlteljesítése képezi, A Vagongyér, 
Gyógyszergyár, Alföldi Nyomda, Bú­
torgyár csatlakozásai után a Fűtő- 
ház, Kenyérgyár s legutóbb a Laka­
tos és Vasöntő Vállalat, a Táncsics 
Cipőgyár, Textilgyár és Harisnya- 
gyár is jelentették: résztvesznek a 
„megye legjobb üzeme'1 címért fo­
lyó versenyben.

A Lakatos és Vasöntö vállalat 
dolgozót már az év első negyedétől 
kezdve szép és eredményes munkát 
végezlek. A jó vezetés és szervező 
munka, a versenymozgalom kiszóló, 
sítése eredményezték, hogy

első negyedévi tervüket 106.4, 
a másodikat 107,1 és a barma 
óik negyedévi tervüket 115.4 

százalékban teljesítették.
E szép eredményeket éppen a jó 
irányítás következtében azzal érték 
el, hogy a versenylendületet törés 
nélkül át tudták vinni egyik ver­
senyszakaszból a másikba s így tel­
jesítésük nem csökkent, hanem -- 
mint azt az eredményeik is mutat­
ják — emelkedett A nagyszerű ver­
senyszellem eredményezte azt. hogy 
már befejezték évi tervüket, hogy a 
helyiipari üzemek között országos 
viszonylatban az elsők lettek és el­
nyerték a megtisztelő ,.élüzem" cí_ 
met.

A Lakatos és Vasöntő Vállalat dol­
gozói között is lelkes visszhangra 
talált a Ruhagyár kihívása és öröm­
mel tették meg felajánlásaikat Sztá­
lin elvtárs 72. születésnapjára

Papp József 100 százalékos mi­
nőségi munkát s csoportja ne­
vében 10 százalék tel jesíjmeny- 

emelést vállalt.
Nagy József öntő szintén 100 száza­
lékos minőségi munkát és 5 száza­
lék teljesítményemelést ajánlott fel, 
míg Gyúró György a Gazda.mozga­
lomban való iokozottabb részvételt, 
10 százalék jobb anyagkihasználást 
vállalt. Cseke Antal. Molnár Sándor, 
Lukács Gábor felajánlásai is a mi­
nőségjavítás, anyagtakarékosság, se- 
lejtcsökkentés és az üzem tervének 
egyre nagyobb túlteljesíVsét tűzték 
ki célul.

Ezekből a ,inl megfontolt és telje­
síthető felajánlásokból állították ösz- 
sze az üzemre érvényes vállalásokat.

„Sztálin elvlárs születésnapjára, a 
Ruhagyár felhívásához csatlakozva 
vállaljuk — írják — hogy 1952. évi 
tervünk januárra cső részét ez év 
december 31-ig teljesítjük.’’

E nagyszerű vállaláson kívül fel- 
ajánlották, hogy a Gazda .mozgalmat 
tovább szélesítik, munkamódszerát­
adással csökkentik a 100 százalékon 
alul 'teljesítők számát, emelik a mi­
nőséget és csökkentik a selejtet. A 
vállalat két sztahanovistája, Tömös- 
vávi Géza és Kovács György pedig 
riadva társaiknak munkamódszerü­
ket, újabb sztahanovistákat nevel-

A textilgyáriak sem akarnak ki. 
maradni az üzemek között megin­
dult nemes versengésből, s behozva 
eddigi lemaradásukat vállalták, hogy 
tervüket december 23-ra teljesítik.
A Táncsics Cipőgyárban is összegez­
ték már a dolgozók egyéni felaján 
lásait és

tervüket Sztálin elvtárs 72. szü­
lt tegnapjára, december 21-re 

befejezik.
A Harisnyagyár kis üzem. de dől, 
gozói annál lelkesebbek. Vállalták, 
hogy a szocialista versenyt tovább^ 
fejlesztve üzemükben.

nov<‘mber 26-ra teljesítik ezévl 
tervüket.

Szép ez a vállalás, de komoly felada­
tok elé állítja a Harisnyagyár dol­
gozóit. Minden munkásnak s a veze­
tőknek egy emberként összefogva, a 
hátralévő napokban úgy kell dol­
gozniuk. hogy adott szavukat tet­
tekkel erősítsék s büszkén jelent­
hessek Rákosi elvtársnak: befejez 

j tűk, sikerre vittük az évi tervet!
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MIT OLVASSUNK?
A holnapi naptól kezdve „Mit ol­

vassunk'1 címmel új rovatot indít la­
punk. Kultúrpolitikánk egyik fontos 
célkitűzése: a könyvolvasás általá­
nossá, rendszeressé tétele. Ezt igyek­
szik elősegíteni ez a lovat. is. Rész­
ben úgy, hogy népszerűsíti a köny­
veket, részben úgy, hogy az előttünk 
álló legdöntőbb feladatok szerint 
rendszerezi azokat és rövid ismerte­
tést ad, hogy dolgozóink mindig a 
problémáik szerint legmegfelelőbb 
könyveket tudják olvasásra kiválasz­
tani.

Az úri Magyarország bűnös örök­
ségének egyik legszemléltetöbb sta­
tisztikai adata volt a könyvek ala­
csony példányszúma. A kilencmlUiós 
országban jelentős írói sikernek szá. 
rnitott, ha egy-egy regény háromezer 
példányban jelent meg, tehát, ha há­
romezer emberre jutott egy könyv. 
Sok oka volt annak, hogy a nyomta­
tott írás annyira távolmaradt a tö­
megektől, A legsúlyosabb oka az, 
hogy a könyv drága volt, az érdeklő­
dés csak egészen szűk kör magán­
ügye lehetett és az uralkodó osztály 
ís sokkal szívesebben vette, ha a 
dolgozók jó könyv helyett ponyva- 
müveket vetlek a kezükbe. Mind­
ezek az okok visszavezethetők arra 
az egyetlen tényre, hogy a fsudól- 
kavltalista uralkodóosztálynak nem 
állt érdekében, hogy a dolgozók meg­
ismerjék a valóságot, sőt éppen az 
ellenkezője. Ezért volt — mint any- 
nyi egyéb —■ az olvasás is monopó­
lium a hatalom kezében•

A felszabadulás, a népi demokrá­
ciák kialakulása és megerősödése, a 
szocializmus tudatos, tervszerű épí­
tése azonban felszámolta ezt a poli­
tikát.. Kultúrpolitikánk felszámolta a 
műveltség kiváltságos jelleget és ez­
zel cgyidöben a könyv is egyre in­

kább ment át a kevesek kezéből a 
tömegek kezébe.

A felszabadulás óta dolgozóink ha­
talmas tömegeinek lett közvetlen ba­
rátja a könyv. Megértették, hogy a 
méltóbb élet felé a műveltségen át 
vezet az út. Sokan azonban még csak 
most tartanak a kezdetnél.

Különösen a szépirodalom terüle­
tén, annak ellenére, hogy szépiro­
dalmi műveket olvasni kétségtelenül 
szórakozást jelent, a regény erősen 
háttérbe szorult a nagyobb szellem1 
megerőltetést kívánó elméleti mű­
vek mellett. A szocializmus építése 
ugyanis megköveteli az alapos marx­
ista.leninista felkészültséget, a nép- 
nevelésnek, tehát a legerőteljesebben 
ennek a terjesztését kell szenielőtt 
tartani. Azonban amennyire nincs 
műveltség ideológiai műveltség nél­
kül, ugyanannyira *nincs műveltség 
haladó szocialista-realista szépiroda­
lom nélkül sem. Ez a kétféle olva­
sás nem választható el egymástól és 
egyaránt, helytelen, akármelyiket ha­
nyagoljuk cl a másik kedvéért. Uj, 
haladó irodalmunk, a példamutató 
szovjet irodalom és cgy_egy nagy 
klasszikus mű elválaszthatatlanul hoz­
zátartozik a haladó kultúrához.

A „Mit olvassunk“ rovat célja, hogy 
segítse ránevelni dolgozóink széles 
tömegeit ezek olvasására, hogy meg 
hatékonyabban tudatosítsa az olva­
sókkal és méglnkább az olvasójelöl­
tekkel, hegy könyv nélkül nincs mű­
veltség és műveltség nélkül nincs ha­
ladás.

A rovat igyekszik majd' elvinni a 
jó könyvek hí'rét az olvasók közé, 
igyekszik majd felvilágosítani dolgo_ 
zóinkat arról, amit Gorkij mondott, 
hogy minden gyönyörűség között a 
könyv adja a legmagasabbrendü gyö­
nyörűséget.

Á nyugdijrendelet az árvaellátásra 
vonatkozóan

A Népköztársaság Elnöki Tanácsá­
nak a dolgozók egységes társadalom­
biztosítási nyugdíjáról hozott 1951. 
évi 30. sz. törvényerejű rendeleté 
messzemenően gondoskodik a dolgo­
zók árváinak támogatásáról is.

A rendelet szerint árvaellátás jár 
<i rokkantsági nyugdíjhoz szükséges 
szolgálati idő eltöltése után mosto­
hagyermekének és örökbefogadott 
gyermekének is.

Házasságon kívül született gyér. 
rneknek az apa jogán árvaellátás ak­
kor jár, ha a dolgozó, vagy a nyug­
díjas az apaságot elismerte, vagy ha 
a bíróság az apaságot jogerősen meg. 
állapította.

Az üzemi baleset, vagy foglalkozá­
si betegség következtében meghalt 
dolgozó gyermekének a szolgálati 
időre tekintet nélkül jár árvaellátás.

MEDDIG JÁR 
AZ ÁRVAELLÁTÁS?

Az árvaellátás a gyermek 16. élet. 
évének, továbbtanulás esetén 18. 
évének betöltéséig jár.

Az árvaellátáshoz való Jogot nem 
érinti, ha a jogosult árva özvegyen 
maradt szülője újból házasságot köt.

MENNYI AZ ÁRVA­
ELLÁTÁS ÖSSZEGE?

Az árvaellátás összege gyermeken­
ként az özvegyi nyugdíj fele. Az 
üzemi baleset, vagy foglalkozási be­
tegség következtében meghalt férj 
özvegyének pedig a nyugdíj meg­
állapításának alapjául szolgáló mun­
kabér 30 százaléka törzsnyugdíja- 
Vagyis, ha az üzemi baleset követ­
keztében elhalt férj a halálát meg­
előző 12 hónapon át, mondjuk átlag 
ezer forintot keresett, akkor az öz­
vegyi törzsnyugdíj havi 300 forint. 
Az árvaellátás ebben az esetben havi 
-30 forintnál kevesebb nem lehet..

Azoknak az árváknak, akiknek 
mindkét szülője meghalt, az özvegyi 
nyugdíj teljes összege, de legalább 
havi 70 forint jár Azt a gyermeket, 
akinek életbenlévő szülője rikkant, 
vagy akit életbenlévő szülője elha­
gyott és róla nem gondoskodik, az

árvaellátás szempontjából szülötten 
árvának kell tekinteni és részére az 
özvegyi nyugdíj teljes összeget kell 
folyósítani.

2H
Megyej Pártbizottság közleménye
Értesítjük a középfokú és alapfokú 

propagandista szemináriumvezetőket, 
hogy 38-án délelőtt 10 órakor tapasz­
talatcsere ankét lesz a Pártoktatás 
Házában.

Városi Pártbizottság közleményei:
A tszcs, tanyai és állami gazdasági 

titkár elvtársak részére szombaton 
délelőtt 9 órakor értekezletet tartunk 
Hunyadi-u. 3. szám alatt.

SÍADSO
SZOMBAT

KOSSUTH-RÄDIÖ. 5.40: Fúvószene. 
G: Falurádió. 6.30: Énekegyüttes. 7: 
A VIT dalaiból Utána: naptár. 8.05: 
Hanglemez. 11-30: Elbeszélés. 12; Hí­
rek. 32.30: Szendlai László és zene­
kara .látszik. 13.15- Hanglemezek. 14: 
Időjárás, és vízállásjelentés. 14.10: 
Fiatal művészek hangversenye. 14 30: 
A második határ. 14.50: Énekkar. 
15.30: A Társadalmi Szemle legújabb 
számának ismertetése. 15.50: Állami 
vállalatok hírei. 15.50: Könyv, mu­
zsika, színház. 16.10: Szovjet napok 
— szovjet emberek. 16 20: Szovjet 
zenekari muzsika. 17: Hírek. 17.10. 
Tánczene. 17.50: Falurádió. 18.25: Az 
Állami Népi Együttes zenekara ját­
szik. 19: Egy falu — egy nóta. 20: 
Hangos újság. 20.40: A begyűjtési 
verseny hírei. 20 45: Közvetítés a 
Magyar Zenei Hét megnyitásáról. 
21.30: A költészet. kincsestárából. 22: 
Hívek, sport. 22.25: Tánc éjfélig. 24: 
Hírek.

PETÓFI-RÁBIÖ. G: Szórakoztató 
reggeli muzsika. 6-45: Jó reggelt, 
gyerekek! 7.05: Kék Duna-keringö. 
7.35: Amit a moziban hallottunk. 3: 
Operettrészletek. 3.40: Magyar dalok 
9.45: Görög gyermek ek műsora. 10: 
Hírek. 1010: Délelőtti hangverseny. 
10-50: Hanglemezek. 15: Nénballadák 
35.40: Regényrészlet. 16: Zenei újság 
16.35: Ipari szaktan folyam.16.50: Szív 
küldi szívnek szívesen. 1.10: Tanul­
junk énekszóra oroszul. 17.39: Hírek. 
17.40: Népi zenekar játszik. 18-15: 
Hanglemez. 18.40: Tánczene. 1915: 
Spori negyedóra. 19.30: Mindenki ope. 
rája. 21.30: Udvözlégy, Moszkva. 22.30 

I Néni zenekar játszik.

VÁRHATÓ IDŐJÁ­
RÁS. Változó felhő­
zet, néhány helyen, 
főleg nyugaton ki. 
sebb eső. Mérsékelt 
északnyugati, északi 
szél, A hőmérséklet 
alig változik. A Me­

teorológiai Intézet jelentése a fűtés 
alapjául szolgáló napi középh{.»mér­
sékletről: November 17-én, szomba­
ton a várható napi közephömérsék. 
let az ország egész területén maga­
sabb. mint 4 C fok.

ÉJJELI SZOLGÁLATOS GYÓGY­
SZERTÁRAK november 17—23-ig: 
16/18. Vöröshadsereg útja 31. 16/G.
Csapó u. 66. 16/22. Vöröshadsereg
útja 87.

TÖRTÉNELMI ELŐADÁS lesz a 
Csapókertben ma este 7 órai kezdet. 
tel. Az előadás címe: ,-Hunyadi Já­
nos harcai a török hódítók ellen“. 
Az előadás meghallgatása díjtalan.

A MUNKÁBAN ÉLENJÁRÓ fiata. 
lókat, DISZ-tagokat, így Virgula Mag­
dát, Barna Erzsébetet és Bakó An­
nust, az Alföldi Nyomda ifjúmunká­
sait az üzemi pártszervezet könyvju­
talomban részesítette.

AZ EÖTVÖS LÓRÁND Fizikai Tár­
sulat november 24-én 3 órakor a Tu­
dományegyetem Kísérleti Fizikai In­
tézetének előadótermében Eötvös Ló. 
ránd fizikai tanulóversenyt rendez- 
A feladatok megoldására 4 óra áll 
rendelkezésre, a versenyen rész íve­
li étnek az érettségizettek, de az en­
nél alacsonyabb végzettségűek is. A 
résztvevők személyazonossági igazo­
lást. és utolsó iskolai bizonyítványu­
kat vigyék magukkal. A tanulóver­
seny három legjobb dolgozatának 
szerzői első, második, illetőleg har. 
madik Eötvös Lóránd-díjban része­
sülnek.

MDP Belváros Ill a MSZT szerve, 
zete 17-én, szombaton este 8 órakor 
műsoros estet rendez Vörös Hadse­
reg útja 23. alatti helyiségében. Mű­
sor után tánc. Büffé. (x)

HALADÓ OLVASÓKÖRT indított 
be a városi MNDSZ szervezet az üze­
mekben és a termelőszövetkezeti cso­
portokban. Ezen az olvasókörön az 
aktívák és a nőnevelök vesznek részt. 
Az elmúlt napokban megindult a Ru­
hagyárban, a Vagongyárban, az Al­
földi Nyomdában, a cserei Dózsa 
tszcs,ben és még több helyen.

A DEBRECENI GÉPÁLLOMÁSON 
Nagy Ferenc DISZ fiatal nyújtott 
műszakban felemelt tervét 205 szá 
zalékra teljesítette és eddig 95ü hold 
talajmunkáját végezte el. Október hó­
napban Nagy Ferenc ifjúmunkás több 
mint 2000 forintot keresett.

ÜZEMI BÖLCSŐDE létesül a debre­
ceni Ruhagyárban. A bölcsőde 30 
ággyal lesz felszerelve, mely már de­
cember közepén meg is nyílik. A böl­
csőde létrehozására 105.000 forint van 
előirányozva. A dolgozók gyermekei­
ket reggel fél 6-tól esti .11 óráig vi­
hetik a bölcsődébe.

SPORT
Fél kellőkor kezdik a D. Lokomotiv

mérkőzést
Salgótarjáni Vasas

A D, Honvéd Nyíregyházán, a D. Dózsa Cegléden játszik
A két debreceni NB II.-es csapat 

1 a sár nap játssza szövi utolsó t ajnoki 
mérkőzését. A D. .Lokomotív Debre­
cenben a Salgótarjáni Vasas . ellen 
küzd, A mérkőzést déli fél kettőkor 
a Diószegi-úti pályán rendezik meg. 
A Lokomotív ismét felállítás! gon­
dokkal küzd, mert Lendvai után Ti­
sza sem játszhat, a mérkőzésre elő­
vételben vasárnap délig a To tó-iro­
dában válthatók jegyek.

A vasárnap szép győzelmet ara­
tott D. Honvéd együttese Nyíregy­
házára utazik, ahol a D. Lokomotí- 
vot verő Ny. Elektromos ellen lép 
pályára. A Honvédben már já iszik 
Borbély is, aki az elmúlt héten sérü­

lése miatt nem szerepelhetett 
Nagy fontosságú mérkőzés "színhe­

lye lesz vasárnap délután a - 
sportpálya. Az NB II.-be v.-mó u* 
sért a D. Dózsa együttese a Kisírna 
csapatával mérkőzik. Ha ezen a vt- 
lállcozón a debreceniek csak cgv 
lot is tudnak szerezni, akkor :n . 
biztosra vehető, hogy bejutottak 
NB II.-be. A ceglédi mérkőzése,' 
játszanak szívvel, lelkesedéssel, a n 
Dózsa játékosai, szerezzenek gy<r - 
met, hogy Debrecen dolgozói vasé, - 
nap a D. Dózsa csapatában egy 
KB ll.-es debreceni csapatot ti., , 
zölhe&senck.

NEGYEDSZER
találkozik vasárnap a magyar és a 
finn labdarúgó válogatott. Az ed­
digi mérkőzések eredményei: 1922 
Helsinki: 9:1, 1922 Budapest: 3:1,
19-13 Helsinki: 3:0. Valamennyi mer- 

* kőzést a magyar csapat nyerte. A 
finn labdarúgás a második világhá­
borúi óla sokat fejlődött. Az el­
múlt évben Jugoszlávia ellen 2:1 
arányban győzött a finn válogatott, 
Svédország ellen pedig 1:1 arányú 
eldöntetlent értek cl. Ezévi ered­
ményeik: Anglia B) csapata ellen 
Londonban 0:3, Norvégia ellen Hel­
sinkiben 1:1, Svédország ellen 
Stockholmban 2:3, Dánia eilen 
Koppenhágában 0:1, Hollandia ellen 
Amsterdamban 4:4, Luxemburg el­
len 0:3. A magyar-finn mérkőzésről 
a Kossuth-rádió vasárnap délután 
3 órai kezdettel „Egy óra labdarú­
gás'‘ című műsorában helyszíni 
közvetítést ad.

A SZOVJETUNIÓ "
sakkbajnokságának második forduló­
jában a Botvinnik—Flohv játszma a 
világbajnok kedvezőbb helyzetével 
maradt félbe. Geller a 32. lépésben 
aratott győzelmet Szint ágin ellen A 
Bondar evszkij—Szmiszlov játszmában 
Szmiszlovnak pozícióelőnye van, a 
mérkőzés függőben maradt. A Bvon- 
steint legyőző Kotov ellen Novo- 
nycljnov a 37. lépésben feladta a 
küzdelmet. Ta.irnanov Tyerpugovot, 
Aronyin Pét rósz j ár. t, Bronstein Aver- 
bachot győzte le. A Lipnvickij—Moj- 
szejev játszma döntetlenül végző­
dött. A Kopilov—-Kérész játszma Ko- 
pilov előnyével maradt függőben.

DEBRECEN MAI KÉZILABDA 
MŰSORA

Diószegi-úti sportcsarnok, 3 ó: Ko. 
nyál—Állomás, városi 1. o. női. 3 28. 
Petőfi—Konyái*, városi II o. férfi. 
4.06: Ruhagyár—-Ha jdúsámson, városi 
II. o. női. 4.34: Hajdúsámson—Vasas, 
városi III. o. férfi, 5.’2: Lokomotív— 
Építők, városi II. o. női, 5.40: Bú­
torgyár—Előre. városi I o. férfi, 6.18: 
Honvéd—Bútorgyár. megyei női, 
6.46: Kiskereskedelmi—Haladás, me­
gyei férfi. 7 24: Kinizsi--Petőfi, me­
gyei női, 7.52: Lokomotív—Dózsa, me­
gyei férfi, 8.80: Haladás—Postás, vá_ 
rosi 1. o. férfi.

RÖVID SPORTHÍREK
A Szovjetunió idei jcgkorongba.i- 

nokságában 12 csapat vesz részt. A 
selejtező mérkőzéseket három cso­
portban december elején kezelik cl.

— A hajdúmegyei falusi sportkörök 
vezetői november végén ha Ina rm - 
tanfolyamon vesznek részt Debrecen­
ben. — Firenzében az cirrtúlt napúk­
ban 1:1 arányban eldöntetlenül v< _ 
ződötl az olasz.svéd nemzetek kö­
zötti válogatott labdarúgó meríti íz
— Hajdú-Bihar megye ezévi mr • 
futóbajnokságát vasárnap délelöl 
órakor rendezik a Stadion körűn 
pályán Az indulóknak fél 10-re krv! 
a rajtnál lenni. — A Szovjet onh, 
több városában megkezdődött a lé'i 
sportévad. Leningrádban több jég­
pálya megnyílt, az északibb íekvá-j 
városokban már jégkorong mérkőzé­
seket játszanak. Az elmúlt napokban 
Cseljabinszk. Moszkva és S/vci ó- 
lovszk síelői részvételével pedig mca 
tartották az első sí versenyt is. -~ 
11 ajlitot! Bútárgyúr—11ajdúszobo- zU'.i 
Petőfi selejtező mérkőzést rendeznek 
vasárnap délelőtt 10 órakor a Bar­
tók Béla-úli sporttelepen a megyei 
bajnokságba való jutásért.

Szerkesztőség postája
Kovács István, Hajdúszoboszló Ősz 

t ózunk az elvtárs övömében. Nagy 
kitüntetés, ha valaki a nép államától 
dicséretet kap munkája elismerés ­
ként. Levelét f elhasználj i.k. írjon 
az elvtárs rendszeresen szerkesztősé­
günkhöz, értesítsen bennünket ai ró! 
is, hogy mikor lépett a iszcs-bc.

Máji Antal, Beretlhóújfalu. Az út­
törők lelkei munkájától írott lehe­
lét felhasználjuk. Érdekes híreit min 
dig jól fel tudjuk használni. írjon 
máskor is, levelét várjuk.

Kovács Ferenc, Textilgyár. Üdvö­
zöljük az elvtársat abból az alkalom­
ból. íiogy mint művezető jó mun­
kájáért sztahánovista kitüntetésben 
részesült. Levelét megkaptuk, legkö­
zelebb írjon az elvárs arról. mii. n 
vállalásokat tesznek a dolgozók Szik­
iin elvtárs születésnapjára.

SZÍNHÁZI MŰSOR:
A .,Kertész kutyája“ előadásai: Ma 

fél 8-kor. Csokonai-bérlet, vasárnap 
fél 4.kor ifjúsági előadás, fel 8-1«.v 
bérletszünet.

MOZIK MŰSORA:
BÉKE: 4, 6, 8 órakor: Jégmezők 

lovagja. Szovjet történelmi film
VÍG: 4, 6. 8 órakor: Lesz még ta­

vasz. Uj francia film.
METEOR: 3, 5, 7 órakor; Lesz még

IKERABLAK, ajtó, öntött 
vaskályha verandaablak el 
adó. Mcster-u. 33.

ELADÓ jó állapotban lé­
vő Remington táskaírógép, 
Győry, Simonyi-út 29.

K/.LOR kályhát keresek 
használatra. TTatvan-u. .17- 
I. em. Jánószky.

ELADÓK kerékgyártó 
gyalúpadok, ű; targoncák, 
oldalas kézikocsi, Mester-u.

33_as hócsiztna. 45-ös férfi 
magasszárú barna cipő. 42- 
er> férfi félcipő eladó. Tóth 
falusy-tér 6.

KÉTSZEMÉLY.ES relcamié 
jó állapotban eladó. Haj- 
nal-u. 13.

K ÉT SZEMÉLYES rekamié 
és festmény eladó Hatvan- 
utca 57. jobbra 2.

EGY világvevő Orion rá. 
dió és egy 26-os gyermek­
kerékpár eladó. Magoss 
György-tér 11.

VILÁG VEVŐ rádió, zene­
gép eladó, vasárnap is. Pá­
terfia. u. 4. ötödik ajtó,

ÓCSKA tégla és fuvaros­
szekér eladó. Varga-u. 8.

RÁDIÓ 3 + 1 és 4+2 zene­
szekrény, világvevők jót­
állással eladók. Apaffy-u. 
18 b szám.

ELCSERÉLNÉM sz uterén 
szoba, konyhás lakásomat 
kerti lakással. Pesti,u. 61.

BÚTOROZOTT szoba ki­
adó. Darabos-u. 10.

VILÁGOS keményfaháló 
eladó. Kígyó-u 30. második 
ajtó. ’ *

ÉPüLETBONTÄSBÓL 
deszka eladó. Érdeklődni; 
Lehel-u. 21. szám alatt.

VILÁGOS fé háló eladó. 
Luther-u, 22. szám.

KOMPLETT, modern tele 
háló ágybetéttel eladó Vö­
rös Hadsereg-útja 22. II. 
emelet 3.

PALÁNTÁK! Földi eper, 
nagy ananász, telt virágú 
százszorszép ezer 80 —. gre- 
nadin szele fű egyszer átül. 
tetve száza 30.—, óriás cha- 
baud szekfümag 10 gr-ként 
50.-, többféle virág- és 
konyhakerti magvak Kere­
ső kertészetében, Makó.

AH
EGY szép zománcozott 

asztalsparhelt eladó. MÁV 
Kolónia 3. ép. 2. ajtó.

KERESÜNK azonnali fel­
vételre kőműveseket, ácso_ 
kát, férfi és női segédmun­
kásokat. Jelentkezni lehet: 
Debrecen, Varga-u. 1. (Szt. 
Anna-utcji oldalon), AH 

TÉGLÁSON felveszünk 
építkezéshez azonnal kő­
műves, ács, állványozó 
szakmunkásokat, férfi és 
női segédmunkásokat. Je­
lentkezni lehet: Téglás. — 
Építkezés a községi tanács 
csal szemben. ÁH

KUBIKOSOKAT azonnali 
munkára felvesz a Debre­
ceni Épületszerelő .Vállalat, 
Debrecen, Ságvári Endre.u 
7. szám. ÁH

MEGBÍZHATÓ fajtiszta 
és fertőzésmentes gyümölcs 
iákat csak államilag ellen­
őrzött kertészetből vásárol­
jon. Eladások naponta a 
Debreceni Kertészet Böször 
menyi-út 64. sz. alatti te­
lepén, ÁH

ELSŐRENDŰ fekete téü_ 
kabát, felnyitható sodro­
nyos vaságy, Perpétum 
folyt on égő kályha eladó. 
Szív-u. 2.

Böszörményi apróhirdetés
ELADÓ Zrínyi Miklós-iv 

21. sz. ház. Értekezés: Er- 
délyi-u. 28.

EGY otthonra vágyó, sze­
rén yigényü középkorú nőt 
keresek háztartás vezetésé­
re. Cím a kiadóban.

KERESEK egy idősebb 
nőt beteggondozásra. Érte. 
kezes: Kossuth-u. 7.

ELADÓ Nagy István.u- 5. 
számú ház felerésze.

El,ADÓ egy szép. zomán­
cozott asztaltürhely, komót. 
A Kossuth-kertben egy ne­
gyednyilas gyümölcsös, — 
Varga László-u. 14.

KERESEK 50 év körüli 
házvezetőnőt, id. Varga La­
jos. Boda IV. dűlő 978.

KIADÓ Kispródon egy. 
köblös föld tengeri alá. — 
Folgári-u. 159.

ELADÓ egy pár 44-es, 
egy pár 42-es erős, barna 
strapacsizma. Vásár-tér 21.

ELADÓ egy ruhaszek­
rény, egy ágy, egy komót, 
egy sütős öntöttvas kony­
ha, Dorogi-u. 94.

ELADÓ egy fiatal, böte- 
jü, kisborjas tehén. Árpád- 
utca 61

ELADÓ Kölcsey-U. 6. SZ­

EL A DÓ Bodán három ne. 
gyed nyilas szőlő. Értekezés 
Kossuth-u. 8.

ELADÓ egy ruhaszekrény 
Jókai-U. 45.

KIADÓ 8 hold föld. Ke­
resek tehenet tartásra. ~ 
Arad-u. 80.

ELADÓ Dorogi-u. 81 sz- 
ház. Újvárosi.utcán gazdál­
kodónak való azonnal be­
költözhető lakás. Értekezés 
Árpád-u. 8. sz.

KERESEK jókarban lévő 
rövid zongorát. Ugyanott el 
adó 200 m hosszú, 180 ma­
gas üvegszekrény. Biró Im- 
i'éné. Hajdúböszörmény, — 
Vár-u. 16.

ELADÓ 50 1 bor. Thököly 
utca 9.

ELADÓ egy igásló. Ung. 
vár-u. 13.

ELADÓ 100 liter bor. — 
Korvin-krt. 29.

N K V LAP
A Magyar Dolgozók Pártja 

Hajdú Biharmegyel 
Pártbizottságának lapja 

Felelős szerkesztő: 
KAPUSI ERZSÉBET 

Felelős kiadó: 
BARCZI GYULA 

Szerkesztőség: 
Debrecen. Bajcsy-Zs -u. I- 

Telefon: 42-54. és 48-40.
Kiadóhivatal: 

Vöröshadsereg útja 16.
Telefon 30—01. 

..Szabadság“ lapnyomda 
Debrecen Ba jcsv.Zs.-u. 1. 

Telefon: 31.ot.

A III. évfolyam,

Hz ala| 
a Járási
Alig pár hé( vál 

kel a Járási és ™ 
ói tekezle, megtart 
• I lapszervezetek I 
választják a Párt, 
gyei Párt vál asztme 
■ősegek újraválasP 
van rendszeresen 
meny: a pártde! 
t-yilvánulásának e| 
pártvezetöségek 
az,, jelenti, hogy 
meg , II. Kongrel 
tárnáik lovábbi sil 
-asát. A feszült n| 
>:et, a béke v< 
raus építésében ell 
adatok, a Pár, és] 
iránti hűség háti 
felszabadítónk, a L 
Sztálin elvtár.s h ál 
-.etet, valamint 1 
déré iránt érzett 
köteleznek be.nnüii 
f-'kozottabban javíl 
építő, itömegnRveií 
ben kifejtett muri

A páríértekezleíj 
nemcsak a járási j 
bizottság feladatai 
aiapszer-vezet, ml 
nista. becsületes pl 
gozó feladata is. 
bilik méltóan me aj 
kedőbb eseményéi] 
9-iki megyei Páijj 
megtartására ha 
hajtjuk végre. Pál 
giesszusának nagl 
Itat ímeg-nyitó hat] 
van szükség, hogJ 
den egyes tagja, 1 
zó ja tekintse a j 
ügyének Pártunk, 
fiánk védelmét, ki] 
mel, ellenőrizze .J 
(i.-sági és az állam 
káját. Bírálja ni 
leplezze le az eile 
harcoljon a bűre] 
féle megnyilvánul] 
deményezzen bátr 
és keresse az újat] 
szereket, hogy ’ ti 
maradéktalan vd 
kerre vigyük.

Az eddig meg] 
városi, üzemi pá] 
^hangzott bírálat] 
•+et nyújtanak I 
uj vezető pártszer] 
.iában. A derecske] 
értekezlet vésztv] 
hogy a Járási Páli 
1'bc'ére november 
a mélyszántást q 
tervüket túlfeljes] 
Katona Ottóné a 
értekezlet küldőt« 
bizalmi a hozzá j 
tagokkal elbeszéld 
kyezte azokat a ki 
I.veke, a beszélge] 
Járási Pártéi-teke 
Mondani.

A december 9-J 
értekezlet feladatai 
■’zokat az eredméij 
kei Pártunk II. k 
tátozatának végrq 
' 'bünk De, a M égd 

feladata az isi 
e kommunisták és] 
segítségével műm 
.osságait, hogy „i 
építésünkben” — 
Sztálin elvtárs mq 
legyem tes.pedés 
„a-?> ' •. hogy eg 
egesz építésünk n 
Y U1 jón és sikert .4 
zon.”

Pártunk az orszd 
•'•“tője, eredményei 
,l°vö sikereink zi 
Ám,atja meg a fé 
iat. a Párt segíti


